

En la Comisión de Actas solo quedan los representantes del Frente Popular

Prieto dimite la presidencia de dicha Comisión

La Ceda, Renovación Española y los Tradicionalistas abandonan el Parlamento

Según Gil Robles en la Comisión se están haciendo nuevas elecciones

Se ha puesto ya el último eslabón a la cadena de hechos políticos que comenzó a fabricarse a fines del pasado año. Ciego de remate ha de ser el punto de partida para ver a estas horas la amplia maniobra tejida por personajes que un día nos será lícito nombrar.

Cuando esto escribimos sabe ya España entera las graves noticias que arrojan los titulares de esta nuestra editorial. Se las ha comunicado directamente la prensa de Madrid y la de provincias. Las cosas se están haciendo muy claras, y a fe que era bien necesario.

Para las izquierdas no hay más España que la suya, ni más diputados que los suyos, ni otras Cortes que las que ellas fabriquen. La Comisión de Actas no se ha ido con tapujos. Pasarán las actas de izquierda, vengan o no vengan. Irán al hoyo cuantas de derechas convenga y si en estas cosas los jefes, mejor que mejor. Muy claro está el juego, pero también muy comprometido. Por algo un hombre de tan pocos escrúpulos como Gil Robles, se ha retirado de una Presidencia capaz de acreditar a cualquiera, sea listo.

La cosa es más gorda de lo que a primera vista parece. Según datos recientes, esas derechas que se trata de mermar, han obtenido en las urnas centenares de miles de votos más que las izquierdas. Es decir, que más de la mitad de España es derechista, o la aritmética no sirve para nada. Ir pues contra esa enorme corriente de opinión parece algo así como querer imponer una odiosa dictadura o buscar una guerra entre los dos bandos o preparar el suicidio para un futuro que en la vida política nunca está lejano. Para las gentes sencillas ven que eso no puede ser, ni puede conducir a nada bueno.

Desde los principios de nuestro Semanario lo venimos diciendo y lamentando los hechos nos vienen dando la razón en nuestras profecías. Los republicanos tienen en el socialismo y en su hermano el comunismo, un enemigo que les ha de dar, como vulgarmente se dice, la puntilla. Si se pudiera penetrar en los pensamientos de los jefes izquierdistas republicanos tal vez nos encontraríamos con algo más que zozobras y dilaciones. Pero eso, allá ellos se las compongan con el instrumento que les ha fabricado. Su pleito por grave que sea el día de mañana, no nos interesa lo más mínimo.

Las derechas parece que al fin van abriendo los ojos. Se deben dar perfecta cuenta de lo que son en España para los verdaderos españoles. Lo que son para los que quieren hacer de España una segunda Rusia. Los éstos, son los enemigos que hay que eliminar se como sea y pronto. Eliminarlos de las Cortes, de los Ayuntamientos y de cuanto diga gobernanza del Estado. A esa concepción responde lo que vemos en la Comisión de Actas, lo que veremos en el Parlamento y lo que estamos viendo desde más de un mes en la calle.

Para los otros, para los millones de españoles que les han dado su voto y con él los han llevado al Congreso, son los hombres de confianza que deben defender hasta la muerte sus sagrados intereses.

Ante la opresión, han tomado una resolución: la de abandonar la Comisión de Actas y también el Parlamento. Probable es que dejen también el campo de las elecciones municipales. Las medidas cuando las toman no chiquillos sino hombres, deben mantenerse férreamente, sin vacilaciones ni desmayos, sin volver jamás atrás por nada ni por nadie. Hay que seguirlos hasta vencer rotundamente o caer deshechos pero con honra.

Las cosas se han puesto tan claras, ve todo el mundo tan manifiesta y reducida posición que han tomado los partidos extremistas, que sería una verdadera insensatez pensar que puede entablarse el diálogo con ellos. El nombre de la paz o de los intereses de la patria. No queda más que defender con la mayor de las energías y con una constancia más que de ordinario nuestros sagrados intereses los puestos que nos ha dado más de un siglo de España, y el derecho que tenemos y tendremos siempre para la gobernanza del Estado cuando a eso nos llame la opinión pública manifiesta libre y soberanamente en las urnas.

Pensar en suprimir por la fuerza media España, es indudablemente una locura; pero sería todavía mayor desatino dejarse suprimir porque nosotros no les convenga que vivamos.

Pensar en componendas, allanarse de nuevo a servir de puntales a los que necesariamente han de caer por sus increíbles errores, empeñarse en que vayan a nuestras ideas lo que toda la vida las han estado combatiendo, es a la altura que estamos algo peor que ignorancia y candidez.

No estamos por los procedimientos de violencia, pero sí por los de máxima energía y fortaleza de ánimo. Dejarnos atropellar, nunca. Dejarnos matar como conejos que no saben o no quieren defenderse del enemigo, tampoco. Todos tenemos por lo menos igual derecho a vivir. Deseamos la paz, el orden, la libertad; pero sin clases, sin castas, sin diferencia entre españoles y españoles. Los que así no le entiendan, se ponen en el terreno de la provocación que siempre es intolerable. Si en España se puede ser marxista, judío o leninista, con igual derecho se puede ser católico, monárquico, romano. Paz y respeto para todos, y con mayor razón para los que quieren vivir dentro de la ley.

A NUESTROS SUSCRITORES

DESEANDO SERVIR CON LA MAYOR PUNTUALIDAD EL SEMANARIO A NUESTROS SUSCRITORES, LES ROGAMOS DEN CUENTA A LA ADMINISTRACION DE TODO RETRASO O DESCUIDO EN EL REPARTO.

BELLEZAS MALLORQUINAS



EL PLACIDO Y PINTO RESCO «GORG BLAU»

Horas de pasión

Hoy como ayer....

I
En la mañana apacible resonaron los "hosannas" jubilosos. El pueblo conmovido, aclamaba al que consideraba venido en nombre del Señor. Y el Maestro bueno, el que sabía saciar inmensas muchedumbres con sólo unos pocos panes y unos contados peces, el que daba movimiento a los miembros paráliticos, luz a las ciegas pupilas, y a cuya voz calmábase las olas embravecidas y la muerte tenía que devolver sus víctimas a la vida, montó en humilde cabalgadura hacia su triunfal entrada en la Ciudad Santa. Jerusalén desbordaba de entusiasmo popular. La muchedumbre, espontánea y agradecida, agitaba, cual banderines de esperanza, los verdes ufanos de ramos y palmas...

Amparada en la sombra de la traición, tramábase una injusticia. El discípulo ofrecióse para entregar el Maestro a sus enemigos: Estos se alegraron y le ofrecieron dinero. Y treinta monedas fueron el precio de la sangre de un Hombre...
La luna blanca fué testigo de la negra culpa. En la noche clara consumióse la obscura trama, y un falso beso fué la señal con que el Maestro tuvo que ser reconocido. El traidor llevó a cabo su obra satánica. En la sombra de sus perversos deseos, había trabajado hasta lograr la satisfacción de sus pasiones inobedientes. Cautelosamente, solapadamente, el traidor había ejecutado su plan, mientras los fieles, los predilectos, los incondicionales, se dormían, incapaces de velar ¡tan sólo una hora! con su Maestro que de angustia y amargura agonizaba... Y al llegar el momento de peligro, faltos de valor, incapaces de defenderlo, huyeron... mientras Jesús era atado y llevado prisionero... (Y de ser sensibles los olivos del huerto, hubiéranse aún más retorcido en un gesto trágico de dolor inmenso...)

Desde lo alto de la escalinata de su palacio, el Gobernador romano preguntaba a la congregada muchedumbre: "¿A quién queréis que os ponga en libertad, a Barrabás o a Jesús, que llaman Cristo," y la multitud, no por propio impulso, sino hostigada e influida por los enemigos del Maestro, pidió su muerte con gritos embravecidos. Y el ladrón y asesino, fué libertado porque así lo pedía el pueblo: Y el que daba comida a los hambrientos y a los cuerpos muertos infundía de nuevo la vida, fué al suplicio condenado porque así el pueblo lo pedía... no hubo quien a su favor diera testimonio de los muchos bienes que había prologado.

Como en día no lejano, por las calles de Jerusalén avanzaba el Maestro rodeado de muchedumbre. Erguidas al cielo no las verdes palmas triunfantes, sino las puntas agudas de las lanzas de los soldados. A los "hosannas" habían sucedido los gritos de "¡crucifícale!..." Brillar de corazas, largos sonos de trompeta, pregón de una sentencia de muerte... Y entre el desbordamiento del odio popular, el Maestro caminaba hacia el Calvario.

Y el sol, que besa en primavera tantas flores besó un instante las flores sangrantes de las llagas del Ajusticiado. Pero luego, cual si fuera sensible, no quiso presenciar el crimen de un pueblo ingrato y seducido, y escondió su luz... y el cielo y la tierra se enlutaron de tinieblas...

II
Hoy como ayer... Dicen, no hay tiempo que no vuelva. También son ahora las muchedumbres tornadizas y mudables. Hay crisis de ideal, hay falta de criterio, en todos los que sólo siguen cuando se trata de andar por el fácil camino del triunfo y que no tienen valor para luchar noblemente cuando los acontecimientos se presentan desfavorables. Crisis de ideal en los que duermen en el momento de cumplir un deber; en los que, por su pasividad, dejan el campo libre al adversario; en los que huyen en cuanto puede haber peligro; en los que, en los momentos difíciles, abandonan...

Hoy como ayer, las muchedumbres olvidan y postergan con facilidad al que antes habían aclamado. No recuerdan para nada los beneficios que hayan podido haber recibido. Déjanse influenciar y seducir, y en tratándose de elegir, renuévase en ocasiones la escena que tuvo lugar ante el palacio del gobernador romano en la mañana del primer viernes santo, y se escoge... a lo que menos conviene...

Hoy como ayer, unas horas de pasión se señalaban. Y hoy como ayer esas horas de pasión las han traído la somnolencia cobarde de los que no han sabido espabilarse a tiempo para proteger y apoyar a su hora lo que decían amar y defender, y los que no saben mantenerse firmes y se dejan llevar al compás de los vaivenes.

Más que a grandes concentraciones de masas que son sólo, a veces, demostración de un entusiasmo superficial, conviene ir a un trabajo más hondo: a formar las conciencias por la convicción; a dar a los caracteres estabilidad y firmeza. Porque, hoy como ayer, cuantas horas de pasión se han señalado, han sido producidas por falta de criterio, por crisis de ideal.

FAMAM

Verdades amargas

Es triste el grave estado a que ha llegado la profesión férida de los cristianos del siglo XX.

Mucho se ha invertido en alimentar a los cuerpos; mucho se ha prodigado en instituciones benéficas; mucho se ha destinado a levantar edificios y a hermosear paredes y monumentos. Mucho se ha gastado en fiestas y banquetes. Mas para formar las inteligencias y educar los corazones, se ha hecho muy poco.

El gran propulsor de las ideas ha

sido la prensa. Para todo ha habido grandes donaciones. Sólo para el buen periódico ha habido migajas.

Ha llegado la hora de la furia satánica y todo han sido lamentaciones y excusas. No sirven.

Si hubieran hecho proselitismo los distraídos; si la buena doctrina hubiera penetrado en todos los hogares, a estas horas tendríamos brazos que defenderían en la calle el derecho cristiano.

¿A dónde vamos a parar?

¿Puede consentirse que España sea la segunda Rusia?

El sovietismo puede volcar impunemente en los ases del terrorismo nuestro suelo sagrado moscovita?

Bela-Kun, el judío sanguinario, ¿va a repetir entre nosotros sus crímenes horrendos de Hungría?

Como no mueve nuestra pluma ningún instinto revolucionario, sino el más puro patriotismo y un amor a una España libre, igual para todos y dueña absoluta de sus destinos, esperamos confiados del señor Censor tan español y tan amante de la Patria como nosotros, que no pase su lápiz sobre esta defensa, enérgica tal vez, pero justa como ninguna y además necesaria.

Todas las noticias que tenemos, y no son pocas y son además de fuente autorizada, nos convencen hasta la evidencia de que se quiere llevar a España al más brutal de los comunismos. La prensa de Francia, la de Madrid y Barcelona, nos dan todos los días nombres y más nombres de rusos especializados en terrorismo, que están pasando nuestras fronteras y están distribuyéndose por nuestros centros fabriles. ¿A dónde vamos con eso?

Los frutos de esta invasión incomprensible los estamos pagando ya y muy caros. Una docena de diputados comunistas se están apoderando del Parlamento como lo ve todo el mundo. En la calle se impone también la turba comunista con un desenfado sin precedentes y llevando a cabo hazañas que nos deshonran a los ojos de Europa entera.

Sus diputados y diputadas, algunas de ellas recién venidas de Rusia, se mueven en nuestra casa como en país conquistado, y en sus propagandas, en sus escritos y en sus mítines no tropiezan con el freno que sería necesario.

Por este camino vamos y muy de prisa al predominio del sovietismo en España, con todas sus enormes y fatales consecuencias.

¿Y quién nos ha traído el comunismo? Rogamos que se nos deje decir la verdad, clara y desnuda, pues no va dirigida a quitar la honra a nadie, ni a armar el brazo de nadie sino a defender arduosamente los intereses de todos. Y entiéndase bien, que en ese todos, entran principalmente los honrados trabajadores españoles, víctimas del más grosero de los engaños.

Las izquierdas republicanas, parte ofuscadas y parte arrastradas por una ansia prematura del poder, han sufrido un engaño lamentabilísimo que nos va a costar a todos pero carísimo. Con su alianza electoral han dado vida, energías y audacia a un partido como el comunista que abandonado a su suerte no hubiera sacado en la contienda más allá de dos o tres actas. Si esas izquierdas pensaban dominarlo o encauzarlo después, pronto han podido ver que se les apoderaba rapidísimamente. No aspiramos a profetas pero el tiempo dirá muy pronto, quien es la víctima.

Los socialistas han hecho por el comunismo, mucho más que las izquierdas; pero eso no ha de extrañar más que a los tontos y desconocedores del sistema. El señor Largo Caballero hace un largo rato que está en cuerpo y alma con Lenin. Esa es una verdad de clavo pasado. Al unirse y casi fundirse con el partido comunista, se ha ganado una Jefatura poco tranquilizadora para España. En el día de hoy, los socialistas de Largo Caballero y los comunistas son en el «Frente Popular», no la mayoría, sino la fuerza que lo arrastra a donde tal vez no pensaba ir.

Y las que se dicen a sí mismas gentes de orden, están exentas de culpa en esta materia? No, y mil veces no. En este sector nacional, por cierto numerosísimo, hay una enfermedad de inconscientes, una gran parte de comodones y bastantes desprovistos de las energías morales necesarias para luchar como se debe.

Los inconscientes comenzaron por reírse del peligro comunista con un simplismo fantástico y siguen creyendo, que en la España imaginaria donde ellos vegetan no hará jamás su entrada sino es para correr el ridículo. ¡Pobres ilusos!

Los comodones y los millonarios improductivos, comienzan ya a agitarse algo al oír más de cerca los pasos del enemigo, critican día y noche a las Autoridades porque no los defienden como debieran, y dejan al Ejército y a la Benemérita la obligación de aplastar el comunismo cuando llegue. Ellos, presenciarán la lucha escondidos detrás de los cristales de sus balcones, y después aplaudirán gozosos. ¡Eso se llama valor a toda prueba!

Los pusilánimes no saben a qué carta quedarse y dudan de todo. Si deben votar o no votar, si condenar o callar, si estarán más seguros en un partido de derechas, en uno de centro descentrado, o en otro de izquierda moderadillo.

Las tres clases forman contra el temido comunismo, un muro... de cañón-piedra.

¿Y los importadores en España del comunismo, qué regalo nos hacen? Véanlo nuestros lectores en un suelto de nuestro querido colega «El Correo Catalán», titulado «La avalancha judío-soviética» que insertamos en nuestro Semanario.

Con lo dicho, vean los patriotas legítimos, los amantes de la Religión y de la Patria, cual es su obligación ante la ola destructora del comunismo que se nos viene encima a todo correr por culpa de muchos y abandono de los más.

Somos una nación de confiados que dejamos siempre a la Providencia y a la Autoridad la solución de los problemas que aprietan, sin tomarnos la molestia de poner lo que está de nuestra parte. Esa ridícula y hasta ofensiva teoría es preciso que desaparezca de entre nosotros si no queremos sucumbir miserablemente. Al que madruga, Dios le ayuda.

REMIGIO ESCRIBANO

La actualidad del momento en Barcelona es Bela Kun. Desde hace unos días la prensa extranjera se preocupa de la situación anormal de España, comentando cada periódico a su gusto y conforme a sus ideales los hechos que se vienen sucediendo desde el 16 de febrero, no dejando de manifestar su satisfacción la prensa bolchevique o bolchevante y poniendo en guardia a España la prensa de orden, que ve un peligro inminente y de fatales consecuencias no sólo para España sino para toda Europa si en nuestra Patria se llega a implantar el sovietismo.

Por eso, los que siguen con atención el curso de los movimientos revolucionarios, ven con inquietud las andanzas de ciertos sujetos, como Bela Kun, el cruel y bestial dictador soviético de Hungría, cuya misión en España es fácil de suponer.

De ahí que haya causado penosa impresión esta noticia que con fecha de ayer envía una agencia desde París: "Nuevamente insiste "Le Matin" con respecto a la intervención activa del Komintern en la política española. Despachos de Berlín y Londres confirman la llegada a Barcelona del dictador comunista de Hungría, Bela Kun, portador de concretas instrucciones de Moscú y provisto de abundante dinero. Para secundar la acción de Bela Kun han sido designados "instructores" los camaradas Janson, Riedel, Primakoff, uno de los fundadores de la Guardia Roja, Berziene y Neuman. Este último dirigió, como se sabe, el título de "delegado secreto", la revolución de Asturias. También Lozovski actuará en España con Bela Kun. El enlace entre el partido comunista francés y el partido comunista español a cargo del camarada Darnav."

Es decir, que ya tenemos dentro de nuestra casa al enemigo internacional, a los delegados de Moscú, a los extranjeros revolucionarios, a los indeseables, que vienen a promover en España otra vez la revolución, aún más feroz y sangriento que la del año 1934. Y como estas noticias no sólo no se desmienten por quienes tendrían la obligación de hacerlo, sino que se dejan correr libremente — cuando, en cambio, la censura tacha despiadada cualquier sencilla noticia de un pequeño disturbio lugareño o uno cualquiera de tantos miles de atropellos sectarios que se repiten ya por toda la península e islas adyacentes, como la cosa más natural del régimen que padecemos — nadie puede extrañarse de que todos crean dicha noticia de la llegada de "emisarios" extranjeros — especializados en la revolución y que hayan entrado ya en España, con la intención de destruirla, puesto que esa es la consigna del judaísmo masónico y del sovietismo internacional.

Vemos ya como actúan a las órdenes de Moscú los periódicos del izquierdismo, y cómo los extremistas, sacando a relucir pactos electorales conocidos, llevan las consecuencias a un punto que ya desborda toda legalidad y que sólo necesita un pretexto mínimo, lo fútil que se quiera, para echar por la borda a los mismos con quienes pactaron y que muy pronto se han de ver impotentes para contener el desbordamiento de las pasiones, que ellos mismos desencadenaron.

Vamos a copiar una palabra de Armando Lebrun, testigo abonado de la revolución húngara provocada por Bela Kun, de la que se ocupó en su libro: "Los estragos del comunismo en Hungría. La dictadura del proletariado". En el capítulo primero dice lo siguiente, que nos parece de actualidad en España: "Bela Kun entró en Budapest el 19 de noviembre" de 1918, enviado allí por Lenin, del que era discípulo fanático, "y no tardó en ponerse a trabajar. Para comenzar combatió a los socialistas, a quienes estimaba demasiado moderados. Organizó asaltos a las oficinas de los periódicos burgueses, y cuando los socialistas desaprobaron este proceder, preparó un

tercero contra las del órgano socialista "Népszava". Este hecho prueba que el bolchevismo húngaro no tenía sus raíces en el mundo socialista de Budapest. Y es realmente cierto que el partido socialista se coaligó con los radicales contra los comunistas, a quienes excluían de su seno. Bela Kun fué detenido, inculpándosele de sedición". En España Bela Kun encontrará menos dificultades, pues socialistas y comunistas son hoy bolcheviques auténticos, y acaban de unirse para todo, incluso para la revolución social.

Prosigue Lebrun: "Bela Kun no tardó en ser libertado, reanudando su agitación. Los órganos a sus órdenes, como el "Diario Rojo", el "Soldado Rojo", el "Proletario", predicaron abiertamente el exterminio de la burguesía". En España ya no son sólo los periódicos socialistas y comunistas los que predicán este exterminio, incluso hacen cora periódicos y revistas de gente "burguesa" e incluso de "millonarios", que están evando su propia sepultura con una inconsciencia aterradora: "El gobierno del conde Karoly les dejaba hacer, pues el conde se había aliado demasiado íntimamente con los socialistas extremistas". El lector haga los comentarios que le parezcan a estas palabras.

Cuenta a continuación cómo las propagandas bolcheviques "encontraban gran eco en los soldados", que se rebelaban, y esta rebelión "repercutía hasta en la policía". Mientras tanto "la burguesía, reducida a la impotencia, seguía con estupor estos acontecimientos, cuyo alcance no acertaba todavía a discernir. En cambio, se sintió defraudada cuando comprendió la vanidad de las esperanzas que los ministros del conde Karoly habían hecho vislumbrar y que se desvanecían como humo."

El jefe del Gobierno, "que tan odiosamente había traicionado su patria" Kun, que con sus compañeros de dicta resignó el poder y subió a él Bela Kun "proletaria" convirtieron a Hungría en pocos meses en un verdadero infierno, cometiendo los más horribles crímenes, cuya sola lectura repugna por lo sádica y satánica que resultó aquella dictadura. ¿Es que el marxismo español no se contenta con los métodos que emplearon en Asturias y demás provincias los discípulos de Stalin, sino que necesita ahora a un aprovechado discípulo de Lenin para repetir en mayor escala los trágicos acontecimientos de Hungría?

No es pues extraño, como indicábamos al principio, que la gente que sabe algo de las andanzas de Bela Kun y de sus complices, y que conoce el ambiente en España, y que ve lo que está sucediendo y hasta lee y entrevé lo que tacha la censura, no piense en otra cosa sino en la revolución que se aproxima, y cuyos pródomos son tan parecidos a los de Hungría en 1918 y 1919.

El Parlamento Catalán ya se ha abierto y se celebraron dos sesiones, que carecieron en absoluto de interés, y hasta la gente parece que ni se dió por enterada lo mismo que de tantos otros hechos que van como resbalando sobre la epidermis del pueblo en todas sus clases.

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

IGNACIO NUÑEZ

Barcelona 28 de marzo de 1936.

PICADILLO... POLITICO

Contemplando la vida política del país se nota mayor tendencia a dejar la calle para que hable el Parlamento, que es como debe ser en todo país que como el nuestro se dice que el gobierno es democrático. Han aumentado algo la paz y la convivencia ciudadana, al menos en apariencia; pero la absoluta tranquilidad y confianza no prenden en el ánimo de la gente de orden. Quedan recelos y temores ante peligros que para unos son exagerados, pero para otros, los más conspicuos y los más versados en cuestiones políticas, son muy fundados. Desearíamos que los propósitos del Gobierno manifestados en recientes declaraciones, tuvieran efectividad inmediata y enérgicamente, de lo contrario es imposible que la serenidad reine en el ambiente.

Por razones relacionadas con el orden público han tenido que dejar sus puestos varios Gobernadores civiles, y hasta se afirma que es proyecto del Gobierno dejar directamente el funcionamiento del orden en manos de la Dirección General de Seguridad con delegaciones expresas en toda la Península. De esta manera la función del orden quedaría con carácter permanente y no faltaría en los momentos de mayor peligro para la sociedad. El ambiente público ha mejorado notablemente y confiamos que el Gobierno

persistirá en sus propósitos de mejora hasta conseguir la más efectiva normalidad.

Las Cortes, dedicadas hasta ahora exclusivamente a la discusión de las actas de los diputados no han podido aun dar a conocer realmente la tónica que va a dominar en su actuación parlamentaria. No obstante, por algunos síntomas muy marcados se ha podido deducir que los sectores extremistas querran imponer su fuerza aún violentando la convivencia con los demás partidos. Ya en las discusiones de ciertas actas se ha pretendido cometer arbitrariedades, rayanas en el atropello, con el fin de dejar sin acta a prohombres muy significados de los grupos que han formado el frente antirrevolucionario.

Huelga decir que su conducta ha merecido la más enérgica protesta de todos los sectores derechistas llegándose a la retirada de sus representantes en la Comisión de actas y les han obligado a tomar decisiones terminantes para el caso de persistir la mayoría en su actitud, pues, hasta ahora han venido a demostrarles que su presencia en el parlamento va a ser ineficaz.

FERMIN CANALES

¿De qué escribimos...?

Alejados de todo partido político, sólo pensamos en Dios y en España al escribir nuestras crónicas semanales. Si el deber nos obliga a censurar, lo hacemos siempre guardando los máximos respetos, por lo mismo que apetecemos para nosotros idéntica conducta. Y sin embargo ya habrá advertido el lector como el lápiz rojo mutila nuestras cartas, al mismo tiempo que otros periódicos extremistas disfrutan de amplia libertad en sus campañas, tejidas de embustes, contra todo aquello que representa un valor espiritual de nuestra patria.

De que podemos escribir? Si se prohíbe la simple relación de hechos, que ya son del dominio público, ¿cómo hemos de entrar en el terreno de la crítica por muy impersonal objetiva y respetuosa que intentemos hacerla?

Para salir del apuro, tentados estábamos de referir a nuestros lectores un cuento muy gracioso y oportuno que oímos a nuestros abuelos y aunque la acción se desarrolla en plena edad media, en aquellos tiempos feudales, tildados de feroz absolutismo, tan distantes de estos democráticos que ahora gozamos, el temor de los maies ajenos, más que los propios, nos obliga a resistir la tentación y pensando en la posibilidad de una interpretación malévola, tan frecuente, repetimos aquellas palabras de Cervantes: ¡guarda, que son podencos! Naturalmente, nos guardamos el cuento para mejor ocasión, como el loco cordobés se guardaba el canto.

Claro está que alguna vez volveremos a la normalidad si los señores socialistas y comunistas lo permiten y entonces es posible que la Verdad se muestre tiritando de frío, que diría el filósofo de la revolución, eclipsado definitivamente por el grave delito de pensar libremente en estos tiempos de librepensadores, pero entonces, acaso sea tarde, y quien sabe si el propio gobierno sea el primero en sufrir las consecuencias de su equivocada política.

Es muy difícil persistir en ciertas actitudes. Las fuerzas extremistas ardean en sus asaltos: la mayoría parlamentaria segunda resignada, sin atreverse a manifestar su disconformidad. A toda costa se intenta dejar sin acta a Goicoechea, Calvo Sotelo y Gil Robles. La voluntad popular no cuenta si desagrada a los marxistas. Sometidos

a un régimen de excepción, entramos en el periodo electoral, ¿para qué? No hablemos de propaganda sino sencillamente: ¿se podrá votar? ¿Servirá de algo el triunfo si lo obtienen las derechas? Sin recato se ha llegado a decir, y lo ha publicado la prensa, que los candidatos derechistas no serán concejales aunque triunfen.

A pesar de esto, los extremistas se revuelven furiosos contra las derechas ante la idea de que se retiren del Parlamento y se abstengan de ir a las elecciones. ¿Qué pretenden? ¿No proceden ellos de igual manera siempre que les conviene? ¿Pueden disponer de todos los medios y a nosotros nos está vedado acogerlos a la ley?

Se hablaba de un aplazamiento de las elecciones y no ha prevalecido tan razonable criterio por exigencias que todos conocemos. El 12 y el 14 de abril se anuncian con caracteres apocalípticos. ¿Existen motivos para ello? Pongámonos en el término medio confiando en la acción del Gobierno y sobre todo en las virtudes tradicionales que se mantienen muy vivas en grandes sectores nacionales.

Alguien me preguntará con la natural ansiedad ¿qué se dice y qué se hace en Madrid a la vista de tales perspectivas? Comprendo la razón de la pregunta, como el lector comprenderá mi obligado silencio. La prudencia, siempre recomendable, debe administrarse ahora en grandes dosis, sin llegar a extremos vituperables que denoten cobardías y egoísmo.

Algo de esto quisiera también reflejar en próximas crónicas para poner en la picota de la vergüenza y el ridículo a quienes buscan cómodo refugio y no se avienen a prescindir de su vida ociosa y regalada pensando que otros se impondrán el sacrificio de resolver la situación. Acabar con tales errores e injusticias, restaurando el sentido cristiano de la sociedad, es no sólo un deber, sino una necesidad que se nos impone por la fuerza de los hechos. Y como verá el lector le he prometido mucho para las próximas cartas. No espero, si Dios me ayuda, que pueda ocurrirme como a los malos Gobiernos que prometen mucho y nada cumplen.

JULIO CLARO

Madrid 30 marzo 1936.

DATOS PARA LA HISTORIA

La avalancha judio-soviética

Para el bolchevismo todos los procedimientos son lícitos, con tal de que conduzcan al objetivo que persiguen, de subvertir el orden social de todas las naciones, y acabar con cuanto se halla influenciado de la civilización cristiana. La hipocresía proverbial de los escribas y fariseos, del tiempo de Ntro. Señor Jesucristo, es la que preside la propaganda bolchevique, presentándose espiritualmente donde haya que ser espiritual, con carácter burgués entre los burgueses, como proletaria con los proletarios, dócil donde la docilidad es necesaria y sangrienta cuando hay que vencer sangrientamente un obstáculo. Para el bolchevismo, "el fin justifica los medios", máxima opuesta a la moral más rudimentaria.

El asesinato individual, el de rehenes y el asesinato en masa, que se utilizó en la propia Rusia, es el que emplea el bolchevique en el exterior para destruir toda resistencia a su propaganda.

En Alemania cayeron, víctima del terror del Komintern (órgano del comunismo internacional ruso), más de treientos nacional-socialistas. El 14 de enero de 1930, el comunista Albrecht Hohles, apodado Ali, ayudado por los judíos Sjudios Sali Epstein y Else Cohn, asesinó en su propio domicilio, a Most Wessel; el 9 de agosto de 1931, fueron asesinados en Berlín, por los comunistas Heinz Neumann y Kippenberg, Anlauf y Lenck, capitanes de la policía alemana; el 30 de abril de 1919, en Munich, con la complicidad probada del terrorista Egnofen, y los emisarios soviéticos judíos Levin, Levine y Axelrod, fueron fusilados por la espalda diez rehenes, una mujer entre ellos, y mutilados sus cadáveres.

Durante el mando bolchevique del judío Bela Kun, que en realidad se llama Arin Conh, fueron asesinados en Budapest, en 1919, veinte rehenes; conducta benévola, comparada con la que éste mismo observó como miembro de la Cheta, mandando fusilar, con ametralladoras, en la Crimea, de sesenta a setenta mil (60 a 70.000) hombres. Del Hospital municipal de Alupka, fueron sacados en camillas 272 heridos, y enfermos, a los que se fusiló, en las puertas mismas del establecimiento, como se comunicó oficialmente a la Cruz Roja de Ginebra. Durante el gobierno de 1.333 días de Bela Kun, en Hungría y según documentos oficiales, fueron asesinadas, además 570 personas. El mariscal chino Chian Kaichek asegura que, en la provincia de Kiangsu, murieron a manos de los comunistas más de un "millón" de personas, y, más de seis millones perdieron sus bienes.

En la revolución de octubre en España, además de las 1.350 personas inocentes que fueron muertas y asesinadas por los revolucionarios, y más de 2.000 heridas, según confesión del

jefe jefe comunista García en el Congreso de Komintern, en 31 de julio de 1935, esa revolución estuvo dirigida por los comunistas, y fueron fusilados también ocho prisioneros en Oviedo, en 17 en Turón y 38 fueron colocados ante los rebeldes para proteger un ataque comunista al cuartel de Pelayo, siendo fusilados parte de ellos.

Los comunistas volaron en abril de 1925, la catedral de Sofía; en julio de 1927, el Palacio de Justicia en Viena; el Monasterio Simonoff, joya arquitectónica del siglo XIV, en 1930, en Moscú; el Reichstag alemán, en febrero de 1933, y, una infinidad de maravillas en toda Rusia.

El terrorismo considera sagrado el robo que consume para sus fines. Stalin dirigió el asalto al transporte del Banco del Estado en Tiflis, que costó la vida a treinta personas, y le valió 250.000 rublos; González Peña organizó el asalto al Banco de Oviedo, del que han sido robados 14 millones de pesetas, sin que ello sea obstáculo a que ostente la investidura de diputado, y se haya coaligado, con sus partidarios, tantos burgueses, que con insensatez y ceguera, están armando la revolución que ha de aniquilarles.

El bolchevismo se vanagloria de haber fomentado la revolución rusa en 1917; la lucha de espartaquistas en Alemania, en 1919; en 1920, la huelga sangrienta de la Cuenca del Ruhr; en 1921 en Alemania Central; en 1923 en Hamburgo; en 1924 en Reval; en Cantón; en 1934 en España, y en 1935 1926 y 1927 en Changai; en 1927 en Cuba, y en este mismo año 35 en Filipinas.

Un sistema que ha de amasar sus cimientos con tamaño cúmulo de crímenes y villanías, no puede ser, más que lo que es: una franquichela para unos cuantos dictadores que, con llamarse obreros, nada tienen de proletarios, y una esclavitud mil veces peor que la pagana, aherrajados como parias.

Si tan bueno es el bolchevismo, ¿por qué no dejan salir a los trabajadores rusos para que puedan propagarlo? ¿Cuándo se desengañarán los obreros? (De "El Correo Catalán").

MERCADO REGIONAL DE INCA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Algodón (quintal) at 145.00, Trigo (cuartera) at 41.00, Candeal at 42.00, Cebada del país at 38.00, Id. forastera at 39.00, Avena del país at 38.00, Id. forastera at 39.00, Habas para coquer at 44.00, Id. para ganados at 43.00, and Maiz at 43.50.

—Los empleados del Ayuntamiento de Palma declarados cesantes al entrar de nuevo éste en sus funciones han recurrido ante el Presidente del Consejo de Ministros pidiendo justicia y cumplimiento de la Circular de la Dirección General de Administración del 4 de marzo.

—Parece que los rusos han tomado afición a las cosas de España. Continuamente nos llegan enviados de sociedades bolcheviques, redactores de periódicos, y otros pajarracos que sentirán ya el olor de cuerpo en descomposición. En estos días ha llegado también un redactor de "La Pravda" periódico comunista de Moscú que ya estuvo en España pocos meses antes del advenimiento de la República.

—La Comisión del Ayuntamiento de Palma que está en Madrid para hacer gestiones encaminadas a obtener medios de aminorar los efectos del paro obrero da noticias muy optimistas.

—En Londres ha sido firmado el Tratado naval entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia.

Este tratado estará en vigor hasta el año 1942.

VIERNES

—Se reproducen en varios puntos de España sucesos lamentables. En Clarumunt hubo un tiroteo en la misma Consistorial que produjo varias víctimas. En Gandía las masas se apoderaron del palacio ducal cantando "La Internacional" y desalojaron el convento de las Hermanas Clarisas y el de los Padres Escolapios.

—Según "Mundo Obrero" han ido a Rusia diversos delegados de las Juventudes comunista y socialista españolas para celebrar entrevistas con el Comité ejecutivo de la Juventud Internacional Comunista y han llegado al acuerdo de unir todas las fuerzas de juventudes españolas en una sola organización.

En buena fuente beben nuestras juventudes! Los que no querían Jesuitas bajo el pretexto de que obedecían a Roma, acatan todas las sugerencias de Moscú.

FYA está a la calle el exconsejero catalán señor Dencás y no ha salido por ninguna alcantarilla sino por la puerta principal. Sale amnistiado y declara que la cárcel le ha convertido de regionalista radical a "nacionalista" radical, pero que tiene muy poca fe en el Estatuto.

Aunque se había dicho que hoy quedaría constituido el Congreso está tan atrasada la aprobación de actas que se duda ya de que pueda constituirse antes del viernes próximo.

—Se dice que en la reunión celebrada por los dirigentes de la CEDA se acordó requerir al Gobierno para que se celebren las elecciones con las máximas garantías, única manera de poder tomar parte en ellas. Si la contención del Gobierno no fuere satisfactoria se abstendrán.

—En Badajoz se han concentrado fuerzas de diferentes provincias con el fin de hacer desocupar unas fincas de las que se habían apoderado 60.000 campesinos.

SABADO

—No han sido detenidos aún los autores del incendio de la iglesia parroquial de Campos del Puerto. La guardia civil sigue sus gestiones.

—El Consejo de Ministros ha tratado nuevamente de las elecciones municipales y ha ratificado su celebración el 12 de abril.

—Se dice que ha llegado a Barcelona el dictador comunista de Hungría Bela-Kun, portador de instrucciones concretas de Moscú y con mucho dinero, para intervenir activamente en la política española. Secundarán su acción Darnau, Janson Riedel, Primakoff Berziene y el que dirigió la revolución de Asturias, camarada Neumann.

Y España contempla tranquilamente semejante intromisión que puede tener tremendas consecuencias en un porvenir muy próximo.

—El Cardenal Verdier, Arzobispo de París, ha dirigido una circular al clero y feligreses de Francia en la cual trata de la presente situación internacional diciendo que las inquietudes graves que atraviesa Europa imponen deberes a los católicos. Dice que la guerra amenaza de nuevo a Europa siendo clara la inutilidad de las conferencias y por tanto, fracasados los recursos humanos no queda sino el divino para obtener la paz y éste se ha de implorar por la oración y la frecuentación de los templos.

DOMINGO

—Se dan nuevas noticias de la acción que está llevando a cabo el Komintern ruso para bolchevizar a España. "Le Matin" da toda clase de detalles referentes al plan que se propone desarrollar Bela-Kun con ayuda de las camaradas que le acompañan, de acuerdo con el partido comunista español, que ha creado un Comité secreto militar revolucionario para dirigir la batalla.

—El Ministro de Instrucción Pública, señor Marcelino Domingo manifiesta que le había sido solicitada autorización ministerial para el funcionamiento de una Asociación Católica de Maestros de Vizcaya y que por varias razones que explica ha resuelto denegar la autorización solicitada. Único comentario que nos sugieren estas manifestaciones: Que comparen nuestros lectores esta noticia con la anterior y mediten.

—La "Gaceta" publica un decreto del Ministerio de Agricultura por el que se autoriza al Instituto de Reforma Agraria para proponer la declaración de utilidad social de todas aquellas fincas que den las siguientes características: Concentración de la propiedad; censo campesino llevado a relación al número de habitantes; reducción extensión del término en comparación con el censo campesino; predominio de cultivos extensivos. Tales fincas serán expropiadas.

Esta disposición representa un paso más avanzado aún sobre las demás de la Reforma Agraria.

—En la nota que el Partido de Acción Popular Agraria está preparando para entregarla a la prensa se declara ilegal la convocatoria de las próximas elecciones municipales, pues la Constitución establece la renovación de los Ayuntamientos por mitad cada tres años y en la convocatoria se va a la renovación total. Se dan en ella muchas razones de gran interés para demostrar la ilegitimidad de las próximas elecciones cuya convocatoria implica una violación de la ley cuya celebración tendrá lugar bajo el imperio de Comisiones suplantadoras de los concejales de elección popular.

LUNES

—En las elecciones para el Reichstag celebradas ayer en Alemania, según las primeras noticias los votos afirmativos a favor del "Fuehrer", dan un porcentaje de 99. Toda la prensa coincide en que nunca se había realizado una votación tan magníficamente organizada.

—La Academia de la Historia ha determinado dirigirse al Ministro de Instrucción pública expresando su deseo de que el Gobierno tome las medidas necesarias para la debida custodia de los monumentos que integran el Tesoro Artístico de España.

Yo creo que esta cuestión en manos de las masas bolcheviques y ellas ¡qué saben ni qué les importa el Tesoro artístico!

—Ha sido firmado un decreto autorizando la emisión de obligaciones por un valor de quinientos millones de pesetas.

—La cuestión de readmisión de obreros despedidos aún cocea. El partido Económico-español ha publicado una nota combatiendo enérgicamente el decreto de las readmisiones porque viola las leyes de contrato de trabajo y el de Jurados Mixtos.

—Pero, esto de las violaciones en nuestros tiempos es lo de menos! —La "Gaceta", publica una serie de Normas a que se atenderá en las elecciones municipales del 12 de Abril. La más destacada es la de que en la misma papeleta en que se votarán los Concejales propietarios, vayan también los nombres de los Concejales suplentes.

MARTES

—Ha regresado hoy de Madrid la Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación que había ido a la capital de la República para solicitar algunas mejoras. Se les ha preparado un recibimiento algo efectista. Desde el balcón del Ayuntamiento han expuesto sus gestiones y resultado de ellas diciendo que el Gobierno ha atendido a los comisionados hasta tal punto que lo que no se había conseguido en 50 años ellos lo han logrado en varios días. Entre las obras que se dice van a ser subastadas o inauguradas en breve hay: la Casa de Correos, la reforma del Puerto y la construcción de casa para el Gobierno Civil.

—Se ha empezado el derribo de las primeras casas que entran en la zona de demolición para emplazar el Mercado del Olivar.

—Otra fechoría se ha llevado a cabo en nuestra ciudad, que aunque no ha tenido las graves consecuencias que podía tener ha demostrado el odio que cierta gente siente por todo lo que huele a religión. Se ha intentado incendiar un colegio de la barriada de Son Cock, que dirige doña Josefa Forteza. Se forzó la persiana y rompiendo los cristales se echó una bofetada con líquido inflamable y se le prendió fuego. Únicamente se chamuscaron algunos bancos, pues, el líquido se había despararramado por el suelo.

¡¡Palma está ya salvada!!! —La Comunidad Tradicionalista de Palma acuerda presentar como candidatos a concejales al médico don José Claverol y al abbañil don Luis Soler.

—En San Francisco siguen muy concurridos los Santos Ejercicios que preside el P. J. Calaf, organizados por la Congregación de Caballeros de la Presentación y San Alonso.

—La Ceda se retira del salón de sesiones y acuerda no tomar parte en las próximas elecciones municipales.

MIERCOLES

—Según manifiesta el señor Gobernador Civil los asilados no asistirán ya más a los enterrios, como era costumbre en Palma, pero se invitará a las personas que auxiliaban al Asilo por este medio a que sigan haciéndolo para los actos de nacimiento que son de alegría.

—En la sesión del Parlamento de ayer noche se lee el dictamen de anulación de las actas de Granada y después de la más enérgica protesta de parte de sus representantes se retiraron los diputados de la Ceda, Renovación Española y Tradicionalistas.

—En la misma sesión se lee también el dictamen proponiendo la validez de las elecciones en Baleares con un voto en contra, que es de los socialistas.

Remington

La máquina de escribir que conserva su prestigio desde el año 1870.



ALLEN WALES

Sumadora perfecta con resta directa.

UN SOLO ERROR DE CALCULO puede causar daños en mucho superiores al precio de una buena máquina colculadora "TRIUMPHATOR"



FACILIDADES DE PAGO



78 JAIME II.—Tel. 1732
Palma de Mallorca

RONEO

Archivadores de acero alta calidad, casi al precio de madera.

Fabricación nacional



NO COMPRE SEÑORA

Sin antes visitar su casa en Muebles y Sillerías a precios ruinosos Sillerías Confortables 400 ptas. Comedores Renacimiento 450 ptas. NEVERAS A PRECIOS NUNCA VISTOS

Frente por Frente Sta. Cruz

NO TENEMOS SUCURSALES

Electricidad - Motores - Dinamos - Baterías

Juan Pomar Torres

AGENTE EXCLUSIVO EN BALARES de

Baterías SLEM TRI - OX. Motores GANZ

Eléctrico, Diessel y Semi-Diessel

Lubrificantes FLEX

Faros SUPRA - LUX

TALLER Y LABORATORIO para la reparación y comprobación de Magnetos, Dinamos, Dinarstars, Arranques y Baterías de todas marcas.

Reimantación de Imanes, Soldadura Oxídrica para la reparación de Baterías, Instalaciones completas y toda clase de trabajos en la parte Eléctrica del Automóvil.

Avda. Alejandro Roselló, 9 y 11.—PALMA.—Teléf. 1941

Especialidad en toda clase de bobinajes.

Todas las reparaciones se garantizan.

PASTAS PARA SOPA



SON LAS MEJORES

Fábrica: J. A. Clavé, 14 - Tel. 1528
Despacho: Sindicato, 123 - Tel. 2520

Fábrica de Alpargatas

Obra de Palmito

Lonas :—: Alpargatas

Catalá y Riutort, S. A.

Lonjeta, 14. Teléfono 1761

De Candeal puro

Fiel intérprete de típico gusto mallorquín son elaboradas las

Sopas mallorquinas del

Horno CA'N DAMIA

a 0'30 ptas. la libra.

TALLER ELÉCTRICO DEL AUTOMOVIL

de Rafael Puigcercós

PALMA DE MALLORCA. Teléfono 1097.

Estación de Servicio eléctrico. Agente oficial de los Productos "TUDOR" Bobinaje en general.

11 Febrero, 63. Carretera de Manacor (frente Garaje Popular)



AUTO-UNION

LA MARCA DE FAMA EUROPEA ES ELEGIDA POR LAS PERSONAS QUE DESEAN LOS MEJORES AUTOMOVILES



AUTO UNION

AGENCIA EXCLUSIVA PARA MALLORCA

GUILLERMO RAMON ROMAGUERA P. República, 14 - Lluçmayor

¡NOVIOS!

Antes de comprar LÁMPARAS, visiten la Casa

José Martorell

P. Juanot Colom, 27 (frente a Estaciones)



Bernardino Seguí

JUAN ESCUDERO, 15.

Tel. 2466 y 1135

Construcciones para la venta al contado y a plazos. Obras por contrata. Presupuestos y ante proyectos. Estructuras cemento armado. Descuentos a Asociaciones religiosas, culturales y benéficas.

Peluquerías para Señoras

PORCEL

La única casa en Palma que trabaja en toda clase de postizos al gusto de la señora, bisuñes y postizos para caballero, tinturas y permanentes a precios económicos.

Deanato, 1 (cerca la Catedral) PALMA DE MALLORCA.

Por 12.500 pesetas

Vendo casa en casco antiguo Palma.—Tratar: Unión, 29.

PISOS PARA ALQUILAR

de 9 a 12 duros, con mucha luz, bien decorados y cómodos, propios para Empleados, Agentes, etc. Calle Santa Fé, 10.



GRATIS

Graduación de la vista

POR

Médico Oculista



CEMENTOS FRADERA S. A.

Portland artificial «LANDFORT»

Grapiet Portland «VALCARCA»

ROCALLA S. A.

Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canales indestructibles que no se oxidan ni albean, como los de zinc, plomo etc. Depósitos para waters, muy económicos.

Todo fabricado por ROCALLA, S. A. a base de cemento y amianto.

Tubos para conducción de aguas.

Depósito para agua

AGENTE EXCLUSIVO EN BALEARES

Alfredo Llompарт

Av. Alejandro Roselló, 14

ORFEBRERÍA



JOYERÍA

MARCA REGISTRADA

SAN NICOLÁS, 17—TELÉFONO 2000
PALMA DE MALLORCA

MENJAU GALLETES
PERO GALLETES

CETRE

Fábrica i despaitx: Bolsería, 6.

Vendo baratísimo

Por 1.300 pesetas vendería pequeña bodega por tener que ausentarme.—Razón: Unión, 29.

PROPIETARIOS:

No hagan sus acometidas de agua sin antes consultar precios a:

IGNACIO FUSTER

Calatrava, 30 y 32

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Teléf. 2528

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas, papeletas empeño sobre alhajas y joyas usadas, sin consultar con PLATERIA, calle Jaime II, 55 (frente fábrica paraguas).

MUY URGENTE

Vendería Colmado, muy buena situación con un promedio de 15 Ptas. diarias —Tratar: Unión, 29

BARATURA DE CALZADOS

Liquidación de 14.000 pares

Casi regalados

PARA CABALLERO, en negro, color o charol desde 7 a 12 pesetas.

PARA SEÑORA, desde 3 a 14 pesetas.

PARA NIÑOS, desde 2 a 11 pesetas

(Junto al nuevo Mercado Hortelanos)

Modelos bonitos y muy fuertes

Modelos bonitos y muy fuertes

ANSELMO CLAVÉ, 19

PALMA.

IMPRESA DE J. TOCH.—PALMA